
Protokoll 21.09.2021 
 
Punkt 1: Bekanntgabe der am 22.06.21 nicht öffentlich gefassten Beschlüsse: 
Einstellung von Personal 
Der Ortsbaumeister wird nach der Einarbeitung eines Nachfolgers in den 
Ruhestand gehen. Er steht der Gemeinde für die Bauprojekte Kramer Mühle 
und Umgestaltung Ortsmitte Rot weiterhin zur Verfügung. Die 
Stellenausschreibung ist bereits veröffentlicht.  
Punkt 2: Urkundspersonen: Albert, Back   
Punkt 3: Wünsche und Anfragen aus der Bevölkerung - keine 
Punkt 4: Umbau Pfarrhaus St. Leon in Kindertagesstätte, 
Dachdecker-, Spengler- und Zimmererarbeiten – erneute Auftragsvergabe 
Die ursprünglich beauftragte Firma konnte die Ausführungsfristen wegen 
Lieferengpässen nicht einhalten, daraufhin gewährte die Verwaltung eine 
Fristverlängerung und die Dämmung des Daches wurde geändert. Leider sind 
alle Fristen verstrichen und die Firma hat keine Leistungen auf der Baustelle 
erbracht, so dass ihr nun von der Verwaltung gekündigt wurde. 
Der Auftrag muss nun zu einem höheren Preis neu vergeben werden. 
Die Waldwichtel als Träger der Kindertagesstätte, sind darüber informiert. Ein 
neuer Bauzeitplan wird von der Verwaltung erstellt. Forderungen an die 
ehemals beauftrage Firma werden geprüft - Zustimmung 
Punkt 5: Mobile Luftreinigungsgeräte für Schulen - Auftragsvergabe 
Die Geräte beider Anbieter wurden in der Sitzung vorgestellt und ausführlich 
besprochen. Das Luftreinigungsgerät der AVR ist wesentlich kleiner, leichter, 
leiser und bedienfreundlicher als das Konkurrenzprodukt. Das Gerät hat einen 
geringeren Stromverbrauch und durch das angewendete Ionisierungsverfahren 
muss kein Luftfilter getauscht werden. Um die Raumluft zu überwachen, 
werden zusätzlich CO2-Sensoren angeschafft. 
Dies ist mit dem Lüften ein Baustein zum sicheren Schulunterricht.  
Auf Nachfrage erklärt der BM, dass auch noch Messgeräte von einem örtlichen 
Anbieter angeschafft werden, die den Ethanol-Gehalt der Luft messen. 
Die Verwaltung prüft, in welchen Gebäuden feste Lüftungsanlagen 
nachgerüstet werden können. In Neubauten sind Lüftungsanlagen generell 
eingebaut. Im Harres wird die Lüftungsanlage gerade ertüchtigt - Zustimmung 
Punkt 6: Verschiedenes  
Eine Umfrage, ob eine Toilette am Bahnhof von der Bevölkerung gewünscht 
wird, ist in den Gemeindenachrichten und auf der Homepage veröffentlicht. 
Punkt 7: Wünsche und Anfragen  

• Antrag aller Fraktionen: Entwicklungskonzept St. Leon-Rot für die 
Gemeinde St. Leon-Rot (sollte Thema einer Klausur sein) 



• Wir wünschen uns eine Teilnahme an dem Nabu-Projekt „Naturvielfalt in 
Städten und Gemeinden“. Bewerbungsfrist bis Ende September 

• Wir bitten darum, dass die nächste Gewässerschau öffentlich stattfindet. 

• Wir weisen darauf hin, dass der Kriegbach schon wieder kein Wasser 
führt und fragen, ob mit der Schleuse zum Kraichbach wirklich alles in 
Ordnung ist. BM versichert, dass die Schleuse vollkommen intakt ist. 

• In verschiedenen Straßen gibt es Probleme mit dem Abfluss des 
Regenwassers. 
Die Situation ist bekannt und der Abwasserbetrieb erstellt Vorschläge. 

• Harres-Renovierung läuft und liegt im Zeitplan. 

• Aus der TO für die GR-Sitzung am 28.09.21 ist nicht ersichtlich, dass 
„Ausweitung Ruftaxi" unser Antrag ist. Wir bitten um Gleichbehandlung 
der Fraktionen. 

 
 
 


